

大信街道

邻里互助情暖夕阳

常言道“远亲不如近邻”，尤其对留守老人而言，邻居在农村老年人生活中发挥着举足轻重的作用。近日，在大信街道，一幕幕暖心邻里互助时时都在上演。

“婚礼仪式文明、简朴、庄重，反对攀比。”在南翟家疃网格村，77岁的张世发老人接了“反向订单”，正在进行移风易俗宣讲。“孩子不在身边，就逢年过节回来，有点事干着心里还充实些”，移风易俗宣讲和矛盾调解成了她的“主业”。“张世发老人对红白事处理流程比较熟悉，村里谁家有事第一个想到的就是她，老人热心肠，在村庄拆迁过程中也积极帮助工作人员入户做工作，充分发挥了老乡贤的模范带头作用。”南翟家疃网格支部书记王晓娟说。

“后背立直，身体中线左斜，拇指

下弯勾住琴弦……”在司家疃三村网格村，有着40年党龄的王本河正在教80岁的张作珊老人拉二胡。“我今年70岁，孩子早早就回去上班了，自己在家总是心发慌，接订单培养共同兴趣爱好的同时，可以给更多留守老人带来精神慰藉，一举多得。”谈起当“反向订单”定向接单志愿者的初衷，王本河老人满是自豪。

居住在碓臼泊网格村，今年82岁的曹中章老人是柳腔的爱好者，“闲着没事的时候就约上三五个留守老人唱唱柳腔，既是对非物质文化遗产的传承，也能用自己的力量帮助老人们打发时间。”谈起柳腔教学，老人感到很开心。

“健康理念宣讲，家居卫生清理、药品代买等以往‘自创订单’式志愿服务常态化开展。此外，还根据老人性

格特点选派‘反向订单’，向老人请教老一辈党史故事、绣花技巧、毛笔字书写等相关知识。‘双向订单’将老有所养和老有所为结合起来，激发老人价值感，丰富其精神生活。换种方式陪伴，这是新的一年里志愿者和‘帮扶对象’的双向奔赴。”志愿者朱英介绍。

据悉，针对节后留守老人心理落差、生活需要等各类问题，大信街道依托辖区新时代文明实践站成立11支邻里互助队，队员选拔在以往富有志愿服务精神的基础上增加了一条有关住址的“特殊”要求，就是以留守老人住所为圆心，优先选拔四周邻居。该队是在传统志愿服务的模式上衍生出的精准“助老”队伍，既是对志愿服务的探索创新，也是对邻里互助传统理念的传承。

(谭梦真)



日前，环秀街道组织志愿者在中交C区、墨河嘉苑南苑等小区开展垃圾分类主题宣传活动。活动中，志愿者向居民普及如何做好垃圾分类等相关知识，普及《青岛市生活垃圾分类管理办法》和建设示范化小区撤桶并点的有关要求和“两看一查”相关内容，增强了社区居民对垃圾分类知识的了解，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

(华子超)

万丽丽：扎根供电服务一线二十六载

大很多。

万丽丽在职期间，共经历了两次营销系统更新，她总能带领班组成员按时完成任务。万丽丽告诉记者：“这两次升级都有前后数据转接，第一次升级的时候转接了59万户，2022年转接了70万户。需要把这些数据的信息从旧的系统转接到新的系统，要逐个数据的核对，要在10天的时间内一个一个的全部录入系统。”

近年来，国家科研、教育等重大项目不断落户即墨，万丽丽带领营业二班顺利完成了全区500多个重点项目用电报装工作，为项目及时落地投运提供了坚强电力保障。开展“房产+用电”联合过户业务，全区3690户不动产变更客户实现了房

产、水电变更一站式办结。疫情期间，她始终坚守在营业窗口岗位，参与新建方舱实验室等项目，仅用四天时间完成装表接电，为疫情防控提供电力保障。“按正常我们的用电报装是高压电源22个工作日，疫情期间装表接电缩短了18天的时间。另外，我们收到疫情防控的物资生产企业申请，在当天就恢复了现场用电。”万丽丽说。

万丽丽凭借出色的业务水平，先后荣获青岛市“十大新时代最美劳动者”“即墨区劳动模范”等多项荣誉称号。在她的带领下，班组成员个个“一专多能”，在高强度的工作量、高标准的服务质量面前，以过硬的业务素质和优质的服务能力，实现了营销窗口服务工作连续十年“零投诉”。

(王增 杨晨 周靖)



图为万丽丽(右)在查看用户信息。

万丽丽是区供电公司市场营销部营业二班班长。在春节假期，万丽丽带领班组成员加班加点为有需求的用户做好电动汽车充电桩的安装，给有需求的企业变压器送上电，及时处理部分企业递交申请变压器暂停等等，工作量比平常

爱心捐助暖童心

日前，正大食品(青岛)企业有限公司将21箱物资，178公斤冷冻鲜肉大包送到龙泉街道党群服务中心。“能为社会做点事是我们应尽的责任，希望能尽点微薄之力。”正大食品(青岛)企业有限公司总经理兼工会主席周瑶瑶说。

一小时后，这些物资被分别送往龙泉街道24位事实无人抚养儿童和肢体残疾未成年人家中。“这么冷的天，还亲自给我们送家里来，感谢政府，也谢谢正大，希望孩子以后也能长成对社会有用的人。”为孩子领取爱心物资的蓝美清说道。

近年来，龙泉街道一直致力于服务和保障企业的发展，通过党建共建，发展共谋、爱心捐助等方式，引导和鼓励企业积极参与到乡村振兴工作中来，既整合了街道资源资金，也提高了企业美誉度。

“正大食品会继续弘扬无私奉献精神，用实际行动回馈社会，以身作则履行社会责任，践行侨资企业担当，真正架起村庄和侨企之间的连心桥。”周瑶瑶说。

(殷亚男)

七旬老人走失 警民合力帮助找回

近日，即墨公安分局北安派出所接到辖区居民梁先生报警，称其77岁的母亲当天上午10点左右从家中外出后一直未归，家人四处寻找未果，向民警求助。

接警后，民警立即对老人住址周边展开地毯式搜寻，对老人可能经过的区域进行分析。同时，通过辖区网格群发布寻人协查，调动多方力量参与寻找。因夜间天气寒冷，民警担心老人的安全问题，一直未放弃寻找，经过6个多小时的工作，会同热心群众在北安街道办事处一处偏僻路段找到了老人。民警立即将老人扶到警车里取暖，并带回派出所，拿来热水和食品给老人取暖充饥。梁先生赶到派出所见老母亲平安无恙，激动地紧握民警的手连声道谢。

民警提醒梁先生对老人多加照顾，可以制作随身联系卡给老人随身携带，避免此类情况再次发生。

(吴小光)

227辆“大鼻子”校车 重整行装再出发

近日，为给乘车学生提供温馨舒适的车厢环境和优质的乘车服务，城运控股交运集团青岛温馨校车即墨分公司组织召开校车驾驶、照管人员安全会议，着重对新学期行车安全、流动课堂、车辆检修、志愿服务等活动进行了部署，做足开学前准备工作，为护送学生上学筑牢安全“防护网”。

校车即墨分公司安排专人对所属的227辆校车开展安全大检查及车辆维护工作，对校车转向系统、刹车系统、监控系统等安全性能、安全标识，以及消防器材、急救箱等设施进行全面细致检查维护，全面排查了各类安全隐患，确保行车安全。同时，随车照管员对车厢内部进行了全面清洁，切实保障座套、座帽、安全带整洁干净。对每一辆温馨校车进行全面卫生清理和消毒杀菌，对学生能够触碰到的地方进行擦拭消毒，对车辆进行通风，确保校车车厢安全、卫生，面貌焕然一新。

(张建萍)